

**Постоянное представительство
Российской Федерации
при Организации
Объединенных Наций**

*Phone: (212) 861 4900
Fax: (212) 628 0252*



**Permanent Mission
of the Russian Federation
to the United Nations**

*136 East 67th Street
New York, NY 10065*

Check against delivery

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Представителя Российской Федерации в Пятом комитете
Генеральной Ассамблеи ООН на открытии второй возобновленной части
71-й сессии по пункту повестки дня «Организация работы: общая дискуссия»**

«1» мая 2017 года

Уважаемая г-жа Председатель,

По сложившейся традиции, повестка дня майской сессии Пятого комитета будет посвящена обсуждению вопросов финансирования миротворческих миссий ООН. Нам предстоит проделать значительный объем работы, на что Комитету отведены весьма сжатые сроки. Рассчитываем, что все необходимые документы, включая доклады Генсекретаря и ККАБВ, будут представлены государствам-членам заблаговременно, как того требуют действующие процедуры.

Как следует из документа A/C.5/71/21, совокупный размер всех бюджетов операций по поддержанию мира (ОПМ) ООН и поддерживающих их деятельность административных структур, запрашиваемый Генсекретарем на период с 1 июля 2017 г. по 30 июня 2018 г., составляет 7,97 млрд. долл. США. Это существенно

превышает уровень расходов, установленный Генассамблеей для миротворчества на текущий год. Полагаем, что Пятому комитету необходимо тщательно изучить возможности по ограничению роста ассигнований на эти цели, уделив особое внимание тем видам вспомогательной деятельности, сокращение которых не приведет к негативным последствиям для выполнения основных политических функций ОПМ. При этом хотели бы подчеркнуть, что поиск экономии должен быть основан на сопоставлении масштабов различных миссий и их способности абсорбировать возможный дефицит средств. Исходим из того, что небольшие по своему размеру миротворческие операции, особенно те, что уже прошли через процедуру обзора штатного расписания, не могут подвергаться дополнительному снижению уровня имеющихся у них финансовых и людских ресурсов, поскольку это чревато подрывом мандатов, которые предоставляются им СБ ООН.

Непростую дискуссию ожидаем по «сквозным» вопросам миротворчества. Принятая год назад резолюция Генассамблеи по данному пункту повестки дня содержит в себе ряд важных поручений, прогресс в деле реализации которых заслуживает подробного изучения и оценки со стороны Пятого комитета. В частности, нас беспокоит сохраняющееся отсутствие транспарентности в расходах и уроках использования беспилотных летательных аппаратов в полевых миссиях, постоянный рост расходов на проекты в области охраны окружающей среды, недостаточная ясность методологии реализации выгод от Глобальной стратегии полевой поддержки. Серьезного анализа требуют предложения Генсекретаря по защите от сексуальной эксплуатации и надругательств, в том числе те из них, которые ведут к созданию новых временных должностей. При рассмотрении этих инициатив имеем в виду сверить их соответствие принципам международного права и имеющимся соглашениям между ООН и странами – поставщиками контингентов для ОПМ, а также запросить более подробное обоснование дополнительных потребностей в ресурсах с учетом непростых финансовых реалий, с которыми приходится сталкиваться государствам-членам при финансировании миротворческих операций.

Г-жа Председатель,

Подводя итоги, позвольте от лица российской делегации заверить Вас в нашей готовности конструктивно участвовать в дебатах по повестке дня второй возобновленной части 71-й сессии Пятого комитета и выразить уверенность, что переговоры завершатся успешно, а принятые решения повысят эффективность миротворческих усилий Организации.

Благодарю за внимание.